

15
ИЮНЯ
1939 ГОДА
ЧЕТВЕРГ
№ 134 (4215)
Цена 10 коп.

ПРОЛЕТАРИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН
ХАБАРОВСКОГО
КРАЙНОМА ВКП(б)
И ОРГКОМИТЕТА
ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА РСФСР
ПО ХАБАРОВСКОМУ
КРАЮ

ВОПРОС О ЗАЩИТЕ ТРЕХ БАЛТИЙСКИХ СТРАН ОТ АГРЕССИИ

Отклики в иностранной печати на известное выступление тов. Молотова в Верховном Совете СССР все еще продолжаются. Наиболее энергично и широко комментирует ся эта часть выступления тов. Молотова, где говорилось о помощи Англии, Франции и СССР трем балтийским странам — Эстонии, Латвии и Финляндии против агрессии, если эти страны окажутся не в силах отстоять свой нейтралитет.

Первое время некоторые ленты иностранной прессы считали вопрос о трех балтийских странах вопросом наудуманным, искусственно притянутым за волосы для каких-то неизвестных целей. Теперь, однако, они вынуждены признать, что такая оценка неправильна, что вопрос о сохранении нейтралитета трех балтийских стран представляет жизненный интерес с точки зрения безопасности Советского Союза.

Другие выражали, что если Советский Союз и занялся вопросом в вопросе о трех балтийских странах, то для Франции и Англии этот вопрос не имеет никакого актуального значения. Однако скоро должны были признать неправильность этого возражения. В ходе дискуссии стало очевидно, что в сохранении нейтралитета трех балтийских стран, для Франции и Англии это значение этого вопроса для Франции и Англии. Высказываясь за гарантии Латвии, Эстонии и Финляндии, Черчилль говорит:

«Не подлежит сомнению, что если бы эти страны подверглись вторжению немцев или же были бы изорваны изнутри фашистской пропагандой и интригами, то вся Европа была бы вовлечена в войну... Если их независимость или целостность подвергнется угрозе со стороны германских фашистов, Нельзя должна дратиться, Великобритания и Франция должны дратиться, СССР должен дратиться».

Но, признающая в принципе правильность известного тезиса тов. Молотова о помощи трех балтийским странам, значительная часть деятелей иностранной печати не решается сделать из этого соответствующий практический вывод от тройственной гарантии нейтралитета этих стран.

Они говорят, что такая гарантия не в интересах Эстонии, Латвии и Финляндии, что народы этих стран не нуждаются в помощи извне, что они сами могут с успехом отстоять свою независимость против любой агрессии. Это, конечно, не правильно, если не сказать больше. Если даже такое государство, как Чехословакия, имевшая вдвое большее населения и армии, чем все три балтийские страны вместе взятые, будучи предоставлены себе самой, не смогла отстоять себя против агрессии, то, как основание предполагать, что три небольших балтийских государства способны на большее, чем Чехословакия, и не нуждаются в помощи со стороны других государств? Не может быть сомнений, что народы трех балтийских стран кровно заинтересованы в гарантии на независимости со стороны великих мицральных держав против агрессии.

Другие говорят, что принятие помои великих держав трех прибалтийских странами означало бы для них потерю суверенитета, утрату независимости. Это, конечно, вздор. Все мицральные государства ищут помощи друг у друга против агрессии. Англия имеет гарантную помощь со стороны Франции, Польши, Турции. Все эти страны, в свою очередь, имеют гарантированную помощь со стороны Англии. Мы уже не говорим о Бельгии, нейтралитет которой гарантирован Англией и Францией, равно как о Румынии и Греции, независимость которых гарантирована Англией. Означает ли это, что указанные страны, получив гарантии — утеряли тем самым суверенитет в лице своей независимости? Стоит только ясно поставить этот вопрос, чтобы понять всю взорванность подобного возражения.

Наконец, некоторые ленты англо-французской прессы говорят о том, что официальные представители трех балтийских стран отказываются получить помощь со стороны мицральных держав, что они не хотят такой помощи, что вину этого нельзя навязывать этим странам помои мицральных держав. К этому возражению прибегают, как известно, также министр иностранных дел Эстонии Сельтер и министр иностранных дел Финляндии Эреко.

Городское совещание шоферов

16 июня 1939 года в 6 час. 30 мин., вечера в помещении Дома Красной Армии состоялся общегородское собрание шоферов. Повестка дня: 1. Об итогах 18 съезда ВКП(б) и задачах автотранспорта. 2. Художественная часть.

Автотранспортные билеты получают в автомастерских.

ГОРКОМ ВКП(б),
КРАИКОМ СОЮЗА,



Колхозники Кагановичского района, участники краевого совещания животноводов. На снимке (слева направо) тов. Г. М. Гершевич, А. Н. Николаенко, А. М. Извес, С. И. Киселев, В. К. Киприянов. Фото Ф. Гутрова.

Закрылось краевое совещание стахановцев животноводства

Вчера закрылось краевое совещание стахановцев животноводства. Совещание прошло с большой активностью. Всего по округу заместителя председателя Оргкомитета Президиума Верховного Совета РСФСР по Хабаровскому краю тов. Битгер выступил 40 человек. Тов. Битгер в своем докладе нарисовал картину состояния животноводства в крае.

За годы второй сталинской пятилетки колхозные фермы значительно выросли и окрепли. Количества товарных ферм увеличилось с 1934 года в три раза, они теперь являются важнейшим источником доходов наших колхозов. В 1938 году одна пятая часть всех денежных доходов составляла доходы от животноводства.

Выросли замечательные кадры, показывающие полименные образцы стахановской работы. Так, например, личный колхоз имени 1-го Мая Ворошиловского района Сахалинской области Екатерина Ивановна Савельева в 1938 году получила 4256 литров молока на каждую фуражную корову. Замечательных успехов добилась личность колхоза «Труд» Александровского района Сахалинской области тов. Науменко, заведующий МТФ Тамбовского района тов. Косицки, телятница колхоза имени Молотова Михаиловского района тов. Львова, старший зоотехник Кагановичского района тов. Гершевич и многие другие.

Тов. Пискун (Ленинградский район) обратил особое внимание участников совещания на создание прочной кадровой базы для животноводства. Надо для этого мобилизоваться на то, чтобы в самые скользкие сроки привести сенокосение и силохование коров. Об этом также говорил председатель Свободненского райисполкома тов. Коробов. Подготовка к сеноуборке в Свободненском районе идет плохо. Из 250 сенохосильных тракторов развернулось широкое соревнование за три тысячи литров молока от каждой фуражной коровы.

На совещании выступил секретарь краевого ВКП(б) тов. Комаров. Стахановцы животноводства: личный колхоз «Новый путь» Ивановского района тов. Белан, синьор колхоза «Икор» Схионитского района тов. Абринский, чабан колхоза «Красное знамя» Ивановского района тов. Литвинов, старший зоотехник Кагановичского района тов. Гершевич, личник колхоза «2-я пятилетка» Хабаровского района тов. Аксенова и другие поделились опытом своей работы на колхозных Соязах.

Стахановцы животноводства: личный колхоз «Новый путь» Ивановского района тов. Белан, синьор колхоза «Икор» Схионитского района тов. Абринский, чабан колхоза «Красное знамя» Ивановского района тов. Литвинов, старший зоотехник Кагановичского района тов. Гершевич, личник колхоза «2-я пятилетка» Хабаровского района тов. Аксенова и другие поделились опытом своей работы на колхозных Соязах.

Совещание послало приветственную телеграмму вошли народов товарищу Сталину. В этой телеграмме стахановцы животноводства дают обещание товарищу Сталину создать прочную коровью базу, вырастить для нашей Красной Армии здоровых, сильных, боевых коней, добиться того, чтобы Хабаровский край занял по животноводству первое место в Советском Союзе.

На совещании выступил секретарь краевого ВКП(б) тов. Комаров.

ЗА РУБЕЖОМ

АНТИПОЛЬСКАЯ КАМПАНИЯ ГЕРМАНСКОЙ ПЕЧАТИ

БЕРЛИН. 13 июня. (ТАСС). «Дейт альгемайне цайтунг» успело настичь на скорейшем разрешении «ланцигской проблемы».

Высказывания сопровождаются разными выпадами против Англии и Франции, которые по утверждению газет, представляют разрешение «ланцигской проблемы» в желательном духе.

Газеты разошлись на Польшу, используя арест в Данциге Липинского чиновника.

Французская газета о переговорах латвийского и эстонского министров в Берлине

ПАРИЖ. 13 июня. (ТАСС). «Эр» сообщает о состоявшихся в Берлине совещаниях латвийского и эстонского министров иностранных дел с Гитлером, Риббентропом и Браухичем. По словам газет, имели также место совещания эстонского и латвийского министров с коммерческими советниками германского министерства хозяйства.

«В кругах германского министерства иностранных дел, — пишет газета, — заявляют о полном уловствовании первыми результатами достигнутыми Германией в переговорах с балтийскими странами. Выдвигается вопрос о возможности официального провозглашения формулы «юрисдиктивный союз».

Эстонский и латвийский министры обязались добиться в кратчайший срок ратификации парламентами их стран предложений о сооружения укреплений в юге границы.

«В кругах германского министерства иностранных дел, — пишет газета, — заявляют о полном уловствовании первыми результатами достигнутыми Германией в переговорах с балтийскими странами. Выдвигается вопрос о возможности официального провозглашения формулы «юрисдиктивный союз».

Прорвал германской провокации в Кладно

ПАРИЖ. 13 июня. (ТАСС). Полученные из достоверных источников сведения свидетельствуют, что убийство германского военного обозревателя Клинса в городе Кладно представляло явную провокацию германских оккупантов. Чешская полиция, нынешний труп Клинса, немедленно приступила к розыску преступника.

При этом германский военный обозреватель Клинс был убит в результате сражения между чешскими и германскими войсками.

Парижская газета «Се саур» сообщает, что в одном Марцире функционирует 100 военных судов, разбросанных в сутки до 400 дел. Обвиняемые не имеют права доказывать невиновность. В концентрационных лагерях вокруг Марцира 400 тысяч заключенных.

По словам газеты, на 2 мая число казненных достигло 35 тысяч в Марцире, 15 тысяч в Валенсии, 25 тысяч в Барселоне. (ТАСС).

Чехо- словацкие деятели в фашистской тюрьме

ПАРИЖ, 13 июня. (ТАСС). Газета сообщает, что в одном Марцире функционирует 100 военных судов, разбросанных в сутки до 400 дел. Обвиняемые не имеют права доказывать невиновность. В концентрационных лагерях вокруг Марцира 400 тысяч заключенных.

Английский адвокат Маррей, прибывший из Лондона, вчера просил германское министерство начать разыскания по делу Секанина. Ему заявили, что он не вмешивался в это дело.

Американская экспедиция в Антарктику

Правительство США направляет 1 октября в Антарктику экспедицию, которая пробует там полгода. Задача экспедиции — возвратить американский флаг в районе, южнее 60 градуса широты.

Морское министерство обеспечивает экспедицию снаряжением. Консультанты по снаряжению — известные полярные исследователи — альпинисты Бэр в Эльсберг. Экспедиция возьмет собак, которые будут

оставлены в отдельные базы на самолетах. Экспедиция снабжается радиокомпасом и специальной миниатюрной радиостанцией, способной излучать световые сигналы, видимые на больших расстояниях. Радиостанция предназначена для борьбы с туманами.

В заранее намеченные воздушные базы будет доставлено горючее и проводовольствие. (ТАСС).

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ЧУДЕСНЫЙ КОМБИНАТ

СТАЛИНО. 13 июня. (ТАСС). Опыт первой в мире Горловской станции подземной газификации, выработавшей уже 40 миллионов кубометров энергетического газа, позволил начать строительство Бураховского газогенераторного комбината.

Шесть угольных пластов Бураховского месторождения, толщиной до двух метров и протяженностью три километра каждый, смогут питать газогенераторы мощностью в 24 тысячи киловатт.

Электроэнергия, вырабатываемая комбинатом, будет стоять в два с половиной — три раза дешевле обычной топливной электростанции.

На отходах комбинат будет вырабатывать тысячи тонн серы и гипсокальфита.

На месте будущего комбината выросли первые жилые дома, ведутся геологоразведочные работы. В итоге строители приступят к сооружению комбината.

КРУПНЫЙ САМОРОДОК ЗОЛОТА

Самородок золота весом 655 граммов найден на Нальчиковском участке Нальчиковского горнодобывающего управления (Свердловская область) членом старшеской артели имени Чапаева Федоринным.

«ЕВГЕНИЙ ОНЕГИН» НА ТАТАРСКОМ ЯЗЫКЕ

В Казани вышел на печати «Евгений Онегин» — Пушкина и переведен на татарский язык. Перевод писателя Фазиля Бурнашева содержит пушкинскую строку из четырнадцати строк, рифмованную и внутреннюю структуру стиха.



15 июня начнутся четырнадцатые Весенние соревнования. На снимке (в центре) командир отряда мастер Советского плавнера И. Л. Картшов и (справа) его заместитель мастер Советского плавнера Б. Н. Кимельман дают последние указания перед взлетом плавнера Л. Б. Великосельцева (слева), в кабине — пилот парашютиста, инструктор плавнера Сталинского аэроклуба (Москва) П. Г. Соловьев.

ДЕНЬ СОВЕТСКОГО СТРЕЛКА

С большим парадом проходит 12 июня по всей стране День советского стрелка. В Москве на площади перед зданием Городского совета Осоавиахима состоялись пуски ракет из боевого и малозадельного оружия. В них участвовали стрелки из боевых и четырех детских стрелковых команд. Оживленно прошел День советского стрелка в Ленинграде, Киеве,

НОВЫЙ ГОРОД

КУЙБЫШЕВ, 13 июня. (ТАСС). В трех километрах от Чапаевска начато строительство большого социалистического города. Водопровод и 20 каменных домов, строится многоэтажный дом на 38 квартир с помещениями для магазинов.

По генеральному плану в городе будут сооружены Дворец культуры, поликлиника, бани-прачечный комбинат, два кинотеатра и здания ясли-садов.

В будущем году начнется сооружение трамвайной линии.

Стоимость строительства города — 500 миллионов рублей.

СМОТР НОВЫХ СТАХАНОВСКИХ ТЕАТРОВ

На Московском электроламповом заводе в Чувашии проходил смотр новых стахановских театров. На сцене организованы 14 новых стахановских театров, в которых обучаются рабочие, не справляющиеся с нормами. Руководители театров — лучшие стахановцы завода — демонстрируют методы своей работы.

О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО РАСШИРЕНИЮ ПОСЕВОВ И ПОВЫШЕНИЮ УРОЖАЙНОСТИ ОВОЩЕЙ И КАРТОФЕЛЯ

Постановление оргкомитета Президиума Верховного Совета РСФСР по Хабаровскому краю и бюро крайкома ВКП(б) от 13 июня 1939 года

В соответствии с решением Экономического Совета при Совнаркоме СССР от 8 мая 1939 года «О мероприятиях по расширению посевов и повышению урожайности овощей и картофеля в Приморском и Хабаровском краях», Оргкомитет Президиума Верховного Совета РСФСР по Хабаровскому краю и бюро крайкома ВКП(б) постановляют:

1. Установить следующий план посева овощей и картофеля на 1940 год (в тегах):

а) ПО КОЛХОЗАМ:

	Картофель	Овощи
Амурская область	25000	6700
Еврейская автономная область	2300	500
Нижне-Амурская область	1400	200
Сахалинская область	700	300
Камчатская область	600	200
Хабаровский район	1800	500
Район имени Лазо	1900	700
Вяземский район	1000	500
Кур-Урмийский район	400	100
Нанайский район	400	100
Комсомольский район	500	200
Итого по колхозам:	36000	10000
В том числе по колхозам районов непосредственного подчинения	6000	2100

б) ПО СОВХОЗАМ:

	Всего	В том числе с рабочими фондом
Хабаровский зерноживтрест НКСХ	5000	1500
Сахалинский трест молочно-овощных совхозов НКСХ	800	400
НКЗ РСФСР (по совхозам Хабаровского края)	540	465
Транспортгипт Хабаровской ж. д. (по совхозам Хабаровского края)	325	250
Транспортгипт Амурской ж. д. (по совхозам Хабаровского края)	465	200
Гулаг НКВД (по совхозам Хабаровского края)	6350	2900
Дальстрогт НКВД (по совхозам Хабаровского края)	450	350
Приморзлоподрабнаб (по совхозам Хабаровского края)	450	235
Амурзлоподрабнаб (по совхозам Хабаровского края)	490	215
АКО НКРП	990	510
Скотсры Главмиско НКММП	33	12
Росгаваплодовоно НКПП	20	5
Итого по совхозам:	15868	7042
ВСЕГО:	51585	17042

2. Установить план закладки парников и теплиц в 1940 году:

а) ПО КОЛХОЗАМ:

	Парник ный квад.	Теплицы на стекле
Амурская область	77000	2200
Еврейская автономная область	14000	2065
Н.-Амурская область	3800	540
Сахалинская область	4900	540
Камчатская область	1200	540
Хабаровский район	12000	675
Район имени Лазо	13000	615
Вяземский район	10000	345
Кур-Урмийский район	400	210
Нанайский район	600	135
Комсомольский район	3000	345
Итого по колхозам:	140000	8300
В том числе по колхозам районов непосредственного подчинения	39000	2225

б) ПО СОВХОЗАМ:

	Всего	В том числе с рабочими фондом
Хабаровский зерноживтрест НКСХ	35000	1600
НКЗ РСФСР (по совхозам Хабаровского края)	22200	2300
Сахалинский трест молочно-овощных совхозов НКСХ	21000	400
Транспортгипт Хаб. ж. д. по совхозам Хабаровского края	7100	200
Транспортгипт Ам. ж. д. (по совхозам Хабаровского края)	5300	150
Гулаг НКВД	40000	2000
Дальстрогт НКВД (по совхозам Хабаровского края)	8000	11900
Приморзлоподрабнаб (по совхозам Хабаровского края)	4400	—
Амурзлоподрабнаб (по совхозам Хабаровского края)	3400	510
АКО НКРП	7000	300
Севморпуть (по совхозам Хабаровского края)	400	400
Скотсры Главмиско НКММП	500	400
Итого по совхозам:	157800	19760
ВСЕГО:	297500	28060

3. Утвердить план нового строительства парников и теплиц:

а) ПО КОЛХОЗАМ:

	Парники (квад.)	Теплицы (шт. нетр.)
1939 г.	B	V
1940 г.	B	V
Итого по колхозам:	63700	40000
В том числе по колхозам районов непосредственного подчинения	7000	8000
Н.-Амурская область	1800	1245
Сахалинская область	2000	540
Камчатская область	500	7800
Хабаровский район	6000	8000
Район имени Лазо	8000	11000
Вяземский район	8300	9000
Кур-Урмийский район	300	500
Нанайский район	400	500
Комсомольский район	2000	3000
Итого по колхозам:	100000	100000
В том числе по колхозам районов непосредственного подчинения	25000	32000
6) ПО СОВХОЗАМ:	225	1000

б) ПО СОВХОЗАМ:

	Всего	В том числе с рабочими фондом
Хабаровский зерноживтрест НКСХ	25000	12000
Сахалинский трест овощных совхозов НКСХ	15000	400
НКЗ РСФСР (по совхозам Хабаровского края)	1500	300
Транспортгипт Хаб. ж. д. (по совхозам Хабаровского края)	1500	250
Транспортгипт Амурск. ж. д. (по совхозам Хабаровского края)	1500	250
Гулаг НКВД	30000	20000
Дальстрогт НКВД (по совхозам Хабаровского края)	1600	1000
Приморзлоподрабнаб (по совхозам Хабаровского края)	6000	5000
Амурзлоподрабнаб (по совхозам Хабаровского края)	1500	2000
АКО НКРП	1500	200
Севморпуть (по совхозам Хабаровского края)	250	200
Скотсры Главмиско НКММП	500	300
Итого по совхозам:	18950	159000
ВСЕГО:	18950	159000

4. Снабжение парниковых рамами

снабжением парниковых рамами

колхозов возложить на краевую

контрольную Сельхозснаб. Право-

дархоза:

а) реорганизовать зерновые сов-

хозяйства Сельхозснаба. Право-

дархоза Сельхозснаба, связанные со

«Средне-Белый» и «Нар-

комзема» в зерновом

снабжении парниковых рамами

и зерновыми

снабжением парниковых рамами

и зерновыми

О мероприятиях по расширению посевов и повышению урожайности овощей и картофеля

(ОКОНЧАНИЕ)

г) Облисполкуму Еврейской автономной области за счет ресурсов лесов местного значения по круглогодичному лесу выделить с лесозаводов Крайлеспрома 345 кубометров пиломатериалов для колхозов Еврейской автономной области.

1) Хабаровскому отпустить колхозам Сахалинской области 200 кубометров пиломатериалов.

2) Управление Нижне-Амурского горспротреста выделить колхозам Нижне-Амурской области 140 кубометров пиломатериалов.

3) Обязать облисполкуму выпустить колхозам следующее количество местных стройматериалов:

Кирпич	тис. штук
Известь	тонн
Амурская область	349 61
Еврейская авт. обл.	204 34
Камчатская область	72 12
Сахалинская область	70 11
Нижне-Амурская обл.	70 12
Районы непосредственного подчинения	397 65
Итого:	1162 193

35. Просить Экономсовет при СНК ССР выпустить для выполнения установленного плана строительства теплиц, парников и картофелегарантии в колхозах следующее количество фондируемых строительных материалов:

гвоздей сортового 48 тонн
железа 10 тонн
железа кровельного 20 тонн
олифы 86 тонн
беллы 4,7 тонны
толя 124 рулона
стекла 822 ящика
цемента 380 тонн.

36. Предложить Амурскому облисполкуму и Хабаровскому горспротресту к 1 июня с. г. выделить помещение для организации 2 стационарных школ (с интернатами) по подготовке и переподготовке бригадиров и мастеров овощеводства защищенного и открытого грунта.

37. Обязать краю в 15 июня с. г. представить план курсовых мероприятий по овощеводству на 1939 год и совместно с краевым предложить размер необходимых для этой цели средств и порядок финансирования.

38. Предложить краю к 15 июня с. г. довести до областей, районов и МТС план подготовки колхозов массовой квалификации, на 1939 год в объеме 1200 человек, в том числе бригадиров - овощеводов открытого грунта и семеноводов 120 человек, бригадиров-картофелеводов 180 человек, земельных по картофелю и овощам 400, водителей картофельных и овощных машин, бригадиров - картофелеводов и овощеводов открытого грунта.

39. Обязать директоров МТС и совхозов организовать практические курсы по подготовке колхозов массовой квалификации земельных по картофелю и овощам, водителей картофельных и овощных машин, бригадиров - картофелеводов и овощеводов открытого грунта.

40. Просить Совхозком РСФСР обзять Наркомземом РСФСР:

а) Установить с 1939 года при Хабаровском крае постоянную должность инспектора по сортоизучению овощебахчевых культур и картофеля, с отнесением содержания инспектора за счет отдела сортоизучения Наркомзема РСФСР;

б) Довести к осени 1939 года количество сортопитомных участков в Хабаровском крае до 8, организовав 3 новых сортучастка: в районе г. Благовещенска, в районе г. Николаевска-на-Амуре и в районе г. Магадана;

в) Командировать на постоянную работу в Хабаровский край и заставлять вновь организованными сортучастками 3 опытных агрономов, 14 специалистов высшей и средней квалификации для работы агрономами и техниками сортучастков, и кроме того одного опытного агронома для работы инспектором по сортопитомнику.

41. Обязать облисполкуму, райисполкам и тресты совхозов к 20 июня довести по каждому колхозу и каждому совхозу план посева овощей и картофеля и засыпки сеянчиков на 1940 год и план летне-осенней вывозки навоза и заготовки парников земли в 1939 г. для 1940 года.

42. Предложить горсоветам и поселковым советам к 15 июня с. г. установить и довести план посева картофеля и овощей на 1940 год по совхозам (последним хозяйствам) организаций, не указанных в настоящем постановлении, с расчетом максимального расширения в этих хозяйствах посевов овощей и картофеля.

43. Обязать пресидиумы колхозов и директоров совхозов:

а) Принять к строительству простейших крытых плодохранилищ (настеки) для просушки картофеля при уборке, а также использовать для этих целей имеющиеся настеки, построенные для сушки зерна, по мере их освобождения от зерна;

б) Обеспечить уборку картофеля без потерь, не допускать оставления грызунами картофеля на полях, организовать немедленную (в тот же день) вывозку пакованного картофеля из полевых хранилищ.

44. Предложить Зерножинострету, уполномоченному управления овощных совхозов НИЭ РСФСР, транс-

портитатам Амурской в Хабаровской ж. д. и трестам других систем немедленно представить заявки, через свои главные управления, на физиков-математические материалы для колхозов Еврейской автономной области.

45. В связи со значительным расширением посевов картофеля и овощей просить Советом РСФСР обовать НКЗ и НКС СССР завести в Хабаровский край к сезону 1940 года для МТС колхозов и совхозов картофельные и овощные машины в полном соответствии с потребностью в них для 100 промеханизации посевных, пропашных и прополочных работ (см. приложение № 4).

46. Обязать обкомы ВКП(б) и облисполкумы к 25 июня с. г. созывать областные совещания стахановцев, специалистов, руководителей колхозов и совхозов по вопросам развития картофелеводства и овощеводства в крае.

47. Предложить обкомам ВКП(б) и облисполкумам, райкомам ВКП(б), и райисполкумам районов непосредственного подчинения ежемесячно показывать краиному ВКП(б) и Оргкомитету о ходе выполнения настоящего постановления.

48. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя председателя Оргкомитета тов. Бахмутского.

Председатель Оргкомитета Президиума Верховного Совета РСФСР по Хабаровскому краю

Секретарь крайкома ВКП(б)
В. А. ДОНСКОЙ.

Приложение № 1

к постановлению Оргкомитета Президиума Верховного Совета РСФСР по Хабаровскому краю и бюро крайкома ВКП(б).

РАЗМЕР ПРЕМИИ ТРАНСПОРТИСТАМ И ВОДИТЕЛЕМ ПРИЦЕПНЫХ КАРТОФЕЛЬНО - ОВОЩНЫХ МАШИН В СОВХОЗАХ И МТС

(утверждено постановлением Экономсовета при СНК ССР от 8 мая 1939 года)

Картофелесажалка (сажалка двухрядная КС)	Тракторист (включая водителя)	При работе из:
Тракторист	Уборочной машиной	Трактором, овощной культиватором
Тракторист	Уборочной машиной	Рассадочно-посадочной машиной
Тракторист	Уборочной машиной	Более 15 га
Тракторист	Уборочной машиной	Более 15 га

Срок работы календарных дней

Норма за календарный

Срок работы

12 дней

Сезон 12 дней

Сезон 15 дней

ЗА РУБЕЖОМ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

В центральной части провинции Хубэй отражена попытка японцев форсировать реку Хань в районе Лоханьзы.

В районе Ичжоу на севере провинции Хунань китайские войска перешли в контратакование.

Китайские войска выбили японцев из Сюнцзяни в 6 километрах от Чунцина в провинции Пязене.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

На юго-запад Шаньси 10 июня китайцы перешли в контратакование и очистили от противника Маоцзинь и Пилья. Японские потери превышают 1000 человек, китайцам досталось 4 орудия, миномет, винтовки и пушечки.

В боях в районе горного хребта Чжуктушань японцы потеряли более 2 тысяч человек.

Считается, что одной из причин провала японского наступления на юго-запад Шаньси послужило то, что японские части укомплектованы новобранцами, не имеющими хорошей военной выучки. Среди них широко распространены антикитайские настроения.

Английские власти в Тяньцзине выдают японцам арестованных китайцев

ЧУНЦИНЬ, 13 июня. (ТАСС). Стало известно, что на днях власти английской конcession в Тяньцзине выдали японцам двух китайцев, подозреваемых в участии в террористических актах. Министерство

внешней торговли Китая сделали представление английскому посольству.

Агентство Сентрал ньюс указывает, что арестованные китайцы не имели отношения к террористическим актам.

Бесчинства японцев в Путуне

ШАНХАЙ, 13 июня. (ТАСС). Английский генеральный консул в Шанхае послал письмо протеста японскому генеральному консулу против запугивания японцами бастовавших китайских рабочих, которые хотят вернуться на английскую фабрику в Путуне. Затем в письме говорится, что

Японский гарнизон „заработал и высудился“

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Корреспондент газеты «Рейнольдс» сообщает, что недавно командование японского гарнизона в Чан-чжу приложило за плату ближайшему партизанскому отряду вымогательства и патроны. В целях содействия японским вооруженным агентам, находившимся вблизи фабрик, защищали английского штату фабрики, а также затрещали антианглийских демонстраций в Путуне. Затем в письме говорится, что

Английское предупреждение Японии

ЛОНДОН, 13 июня. (ТАСС). По сведениям «Пьюс кроникл», английскому послу в Токио поручено предупредить японское правительство

об опасности англо-японского конфликта в Тяньцзине, где японцы организуют блокаду английской и французской конcession.

ТЕАТР ЕВРЕЙСКОГО НАРОДА

История Государственного еврейского театра имени Л. М. Кагановича неразрывно связана с историей Европейской автономной области.

В 1932 году группа студентов техникума Биробиджанского Государственного еврейского театра приехала в Биробиджанский район Среди студентов были телевизионные артисты театра: Карлос Гросс, Розенфельд, Шульман, Мирецкая, Л. Желковер и

Сцена из 1 акта пьесы Персона Маркина «Нир» в постановке еврейского государственного театра им. Л. М. Кагановича в г. Биробиджане: На снимке: отец и сын. В роли отца — Мендель — артист А. С. Каплан. Я. А. Абрамович и сына — Эра — артист А. С. Каплан.

Окончив техникум, молодые актеры, при активном участии народного артиста СССР Михаила, организовали Государственный еврейский Биробиджанский театр.

Они приехали в Биробиджан на конкурс публикования правительственно постановления о реорганизации Биробиджанского района в автономную область.

Это еще больше укрепило желание молодого коллектива жить и работать в Биробиджане, строить молодую область. Но на первых порах театр часто терпел неудачи. Молодость коллектива, его творческая неустойчивость, различные театральные школы, отсутствие художественного руководителя — все это снижало художественный уровень спектаклей и тормозило дальнейший рост театра. Репертуар состоял из случайно подобранных и зачастую недоработанных пьес.

Поворотным этапом в жизни театра послужил поезд в Биробиджан Лазара Мойсеевича Кагановича, промышленника в феврале 1936 года спектакль «Гольд Гебр». Тогда Каганович указал театру на основную его задачу — создание образов положительных героев еврейского народа, как в деревенском прошлом, так и в его прекрасном настоящем.

Выпущенное в ноябре 1936 года

АНКЛИМАТИЗАЦИЯ ОНДАТРЫ

Хабаровская краевая контора заготовщиков проводят опыты по акклиматизации пушных зверей. В этом году будут выпущены в дальневосточную тайгу: ондатра, заяц-русак и североамериканская норка. Ондатра — американская мускусная крыса, является ценным пушным зверем. Она очень быстро размножается, живет в озерно-болотистых местах, питается болотной травой и водорослями. 400 штук их прибыло в Хабаровск. Они будут выпущены в Нижне-Амурской области в районе озера Мухтень.

Курсы для ондатроводов проходят в Хабаровске. Стартует «Театр молочника» — вторая победа театра.

Спектакль «Театр молочника» по праву считается одной из лучших постановок театра.

Спектакль «Зимка Копач» в постановке режиссера Айзенберга, несмотря на ряд художественных недостатков, был все же показан тем, что театр пытается творчески реализовать указания товарища Кагановича.

В январе 1937 года в Биробиджане начал приехала работать художественный руководитель театра заслуженный артист Республики, один из ведущих артистов Мосгоссвета режиссер М. И. Гольблат.

Именно в этот период впервые смогли развернуть и по-настоящему показать свое мастерство в наивысшей степени артисты старшего поколения: Абрамович, Желковер, Фричман, Аронес. Именно в этот период были сняты выдвинуты молодые, способные актеры театра: Колина, Рубин, Файнштейн, Басхес, Реализация указаний товарища Кагановича, театр ставит спектакль «Семья Овадис» — Персона Маркина (режиссер Норвиг).

В поисках совершенного по качеству материала театр обращается в классикам. Театр ставит спектакль «Уризель Акоста».

Второй большой спектакль М. И. Гольблата «Тень молочника» — вторая победа театра.

Директор Государственного еврейского Биробиджанского театра им. Л. М. Кагановича.

Б. ГЕРЦЕРГ.

Б. ГЕРЦЕРГ.

Б. ГЕРЦЕ